

安徽人的生活指南

微声音

脑力劳动者更易长寿!

英国格拉斯哥大学最新研究显示,体力劳动者的死亡率比脑力劳动者高3倍。英国苏格兰地区调研数据证实,从事健康行业的男性白领(医生、心理学家、药剂师、兽医等)以及从事教师、商业工作的女性死亡率最低;蓝领工人(建筑工、工厂工人、清洁工)死亡率比白领高出3倍;死亡率最高的是无业男性。调查数据覆盖1991~2011年的20年,是英国首次从不同职业角度分析死亡率。 @生命时报

非常道

“未富先老”如何应对

中国人民大学财政金融学院教授朱青:从经济角度看,解决我国养老问题的根本出路,在于大幅度提高职工的劳动生产率,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率。这样,创造的物质财富在充分满足年轻人消费的同时,还能满足退休职工的养老需求。 @人民日报

热点冷评

面膜变“面魔” 还须监管上网“除魔”

□汪昌莲

面膜是一种能给面部皮肤带来湿润感的化妆品,数据显示,中国消费者对面膜情有独钟,这也导致中国成为了世界上人均面膜消费量第一的国家。然而质量监督抽查的结果表明,在“海量”面膜的背后,质量问题相当严峻,有的面膜菌落超标高达7200倍,有的在面膜中添加“糖皮质激素”等违禁物质。(9月24日澎湃新闻)

据介绍,一些违规添加了“糖皮质激素”等有害物质的面膜,虽然能够在短时间内达到速效美白、嫩肤的作用,但是如果长期使用,人体皮肤会产生激素依赖症状,停用后反而会加重皮肤过敏,出现红斑、丘疹、毛细血管扩张等严重问题。更为严重的是,激素依赖性皮炎发病只需要大约两周时间,但是治疗起来却是一个漫长而棘手的过程,从而导致社会上,产生皮肤激素依赖的患者越来越多。正因为如此,添加了“糖皮质激素”的面膜,被业内称之为“皮肤鸦片”。

也许有人要问,“皮肤鸦片”如此猖獗,监管在哪儿?殊不知,如今的面膜销售,大都是通过电商和微商交易,相比传统营销更隐蔽,无疑增加了监管难度。去年7月,广东省食药监局发布的针对网售面膜产品非法添加问题的监督性风险监测结果显示,其从电商、微商处购买的137个面膜中,33个面膜样品检出非法添加“糖皮质激素”,占总抽检样品的24.1%。无处不在、质量粗劣、暴利惊人……来自网购中面膜的汹涌势头,让人无法抵挡。

可见,面膜变“面魔”,还须监管上网“除魔”。针对面膜之类的化妆品,应实行电子监管、定位监管,严格监管微商销售产品的来源和合格认证、厂家生产资质等。同时,网络平台方应加强对电商和微商的把控,如实施严格的审核机制,对于出售商品的电商平台及微信号进行登记备案等流程,并从购买、物流、评价、维权等方面设立交易机制,增加消费透明度。特别是,应组建“网络警察”和“网络药监”,设置专门的网上管理机构,配备专职执法人员,对网购行为实施专项管理,全程监控,发现异常交易情况,及时查处。

智能摄像头安全黑洞 亟须法制“填补”

□余明辉

时评

近日,有青果摄像头的用户反映,自己在家里的生活被在网上同步直播。记者调查发现,通过青果直播,能够看到许多用户家中青果摄像头监控范围内的一举一动,有人在家里衣着暴露时还被网友截图。记者电话联系几名用户,均表示对直播不知情。青果直播运营相关负责人介绍,公开直播由用户个人设置,接到反映后已暂时关闭所有个人用户直播。(9月24日《新京报》)

据报道,这类智能摄像头之所以很容易泄密、成为“直播机”,是因为一方面商家没有尽到安全告知和提醒的义务,许多“网售智能摄像头产品未提示用户如何安全防范”,让用户从一开始就不知道或忽略了使用智能摄像头要谨防信息被“直播”和泄露的危险和风险。

更重要的是另一方面,诸如智能摄像头出厂时,或者相关APP的推广者,如青果直播,应该设置ID和密码等,或有效提醒用户相关设置如“完全开放”的作用和危害,只要设置了这些密码,并进行提醒等必要的防范措施,黑客或其他人才无法入侵、才不能无意间“被直播”。但在实际中,许多智能摄像头的生产和销售者、APP应用者,却并没有尽到这样的责任和义务,使得智能摄像头安全漏洞尽显,进而使用者的信息随时处于别有用心者窃取和获取的危险境地之中,让人不寒而栗。

此外,智能摄像头存在诸多安全漏洞等天然硬伤,也凸显监管不力、监管滞后。一者,有关监管部门对包括网售在内智能摄像头的销售者、相关摄像头APP推广者没有切实履行安全提醒义务,监督处理不到位,使得相关销售者、推广者必须的安全提醒义务成了可有可无的附带品;二者,则是我国关于摄像头安全信息标准的缺失或不明确,使得相关的监管空白或无法有效监管,让智能摄像头的安全漏洞任由存在。

需用法制“填补”智能摄像头的“安全黑洞”。监管部门应立即行动,必须采取有措施,通过制定法律、完善规则、严格监督问责等,强化智能摄像头安全漏洞等的修补和监管,而非简单地出了问题事后关闭相关功能就止步了。



直播 王恒/漫画

监管部门对包括网售在内智能摄像头的销售者、相关摄像头APP推广者没有切实履行安全提醒义务,监督处理不到位,使得相关销售者、推广者必须的安全提醒义务成了可有可无的附带品;二者,则是我国关于摄像头安全信息标准的缺失或不明确,使得相关的监管空白或无法有效监管,让智能摄像头的安全漏洞任由存在。

需用法制“填补”智能摄像头的“安全黑洞”。监管部门应立即行动,必须采取有措施,通过制定法律、完善规则、严格监督问责等,强化智能摄像头安全漏洞等的修补和监管,而非简单地出了问题事后关闭相关功能就止步了。

时事乱炖

维护民事权益不该漫天要价

□史洪举

近日,在四川省凉山彝族自治州,一私家车撞死家养猪,家养猪的主人丰某要求赔偿2500元才和解,后民警调查,猪重45公斤,按当地市场价每斤8元计算,市场价格在720元左右。丰某涉嫌敲诈勒索,被行政拘留10天。(9月24日澎湃新闻)

通常而言,发生类似于自驾车主不慎撞死村民牲畜的民事纠纷后,双方可以通过和解、调解、诉讼等方式解决纠纷。之所以当地村民敢于向自驾车主狮子开大口,恐怕还在于其占据着天然的优势。如游客处于人生地不熟地方,讨价还价时难免底气不足,加之一些村民人多势众,能够对外地游客形成心理上的巨大胁迫,最终不得不花钱消灾。

牲畜被撞死的村民属于受害者,车主则是侵权人,应当赔偿受害人相关损失。但受害者在主张损失时,并非可以不切实际地漫天要价,甚至使用威胁、要挟等手段强行索要远超出

实际市场价损失的“赔偿”,否则就涉嫌构成敲诈勒索等违法犯罪罪。

敲诈勒索主要指以非法占有为目的,对被害人使用威胁或要挟的方法,强行索要公私财物的行为。在相应的纠纷中,如果受害人索要远超被损毁物品市场价格的财物,应以侵权人同意为前提,且这种同意是在平等协商下的同意,而非在受到威胁、要挟情形下,导致内心恐惧而“违心的同意”。如据报道,黑龙江男子李某因食用今麦郎方便面后感到不适,以向媒体曝光为威胁,向今麦郎公司索要450万元赔偿,后也因敲诈勒索罪被判刑。

总的来说,在正常的民事纠纷中,即便是受害者,维护自身权益时也应依法循规。期望公安机关对相应事件中涉嫌敲诈勒索行为人的处置能够发挥警示作用,倒逼一些人敬畏规则,少些仗势欺人,也让一些外地游客感受到法治的力量,不至于在纠纷中处于被宰割的劣势地位。

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时